
 

 

Compte-rendu du conseil d’école du 29/11/22 
 
La réunion débute à 15h00 
 
Présents :  
Directrice : Mme Chardon. 
Enseignants :  Mmes Lohmann, Baumgärtner, Cheminais, Perret, Sura, Göbel, Fuchs. 
                        MM. Villard, Née, Damien. 
Invitée : Mme Gherghe, responsable des APS. 
Parents délégués : Mmes Waddell, Gherghe, Triebel-Pelletier, Tyan-Gross, Djahanjir-Gotsche, 
        M Girardet. 
 
Absents excusés : 
M. Dillenschneider proviseur, Mme Picault COCAC, M. Moreau DAF. 
 
 
 
1. Installation et attibutions du conseil d’école 
Mme Chardon rappelle la composition d’un conseil d’école. Lecture est faite des attributions du conseil 
d’école. 
 
2. Élections des représentants des parents d’élèves  
Une seule liste a été présentée. 
Nombre d’électeurs : 489 
Nombre de suffrages exprimés : 207 
Nombre de bulletins blancs : 0 
Nombre de bulletins nuls : 69 
Nombre de suffrages exprimés valides : 138 
Nombre de sièges à pourvoir : 15 
Quotient électoral : 9,2 % 
15 parents se sont présentés pour être inscrits sur la liste électorale. Ils sont donc tous titulaires, la liste élue 
ne comporte pas de parents suppléants. 
2 parents représentent le cycle 1, 11 parents représentent le cycle 2, 2 parents représentent le cycle 3. 
Les parents ont été destinataires d’un guide, élaboré par Mme Gherghe, expliquant le rôle et le 
fonctionnement du conseil d’école. Ces guides en 3 langues sont également sur le site du lycée. 
Un trombinoscope des parents délégués ainsi que les langues parlées par eux a été mis sur le site de l’école. 
 
3. Bilan de la rentrée scolaire 
Quantitatif : 
L’école primaire comporte 15 classes dont 4 en maternelle et 11 en élémentaire.  
- En maternelle = 87 élèves. PS/MS à 21, PS/MS à 20, PS/GS à 22 et GS à 24.  
Les PS sont au nombre de 23, les MS sont au nombre de 32 et les GS sont au nombre de 40. 
- En élémentaire = 231 élèves. 2 CP à 20 et 22 ; 2 CE1 à 18 et 19 ; 3 CE2 à 22, 22 et 17 ; 2 CM1 à 21 et 21 et 2 
CM2 à 25 et 24. 
Le total des élèves à ce moment de l’année est de 318. On peut noter une stabilité depuis quelques rentrées. 
Des arrivées sont prévues tout au long du trimestre : janvier = 2MS/1CE2/1CM1/1CM2, mars = 1CP. 
 
Qualitatif : 

Les personnels 
- Stabilité des personnels. 
- Jean Baptiste Née est devenu Professeur des écoles. 
- Arrivée de Mathias Villard, Professeur des écoles, sur le poste d’allemand laissé vacant par Sibylle Guntz. 
- La quotité de travail de Emily Bertrand en FLSco est passée à 100% en raison de l’augmentation des arrivées 
d’enfants allophones. 



 

 

- Amélie Fuchs continue d’assurer son 50% en FLSco mais assure également cette année le complément de 
temps partiel de Ludivine Lohmann au CP et de Marie Soubelet en PS/MS. 
- 2 services civiques, Lénaïc Gabel et Léa Lambert sont venues renforcer l’équipe du 1er degré pour l’année 
scolaire 2022-2023. Elles assurent leur service pour partie dans des travaux d’aide au secrétariat et pour 
partie dans les remplacements ou l’aide aux élèves en classe. 
 
 

 
Hygiène et sécurité 

Hygiène 
- Les protocoles sanitaires pour le Covid ont été allégés par le Land, mais non annulés. 
Depuis la rentrée, un test par élèves est fourni en fin de semaine, à charge aux familles de le faire les lundis 
matin avant l’arrivée à l’école. Cela n’est pas le protocole, mais une mesure sanitaire complémentaire aux 
gestes barrières dans la limite des stocks que le Lycée possède encore. Les festivités des 60 du Lycée ont 
déclenché un cluster dans l’établissement. Les tests y ont été refaits les lundis matin en classe jusqu’aux 
vacances d’automne.  
Les stocks sont maintenant épuisés. Il convient de rester prudents aux signes éventuels et de garder les 
enfants à la maison le cas échéant. Le Bürgertest est toujours obligatoire et nous devons toujours signaler 
les cas au Gesundheitsamt. 
- Une cabane infirmerie a été installée dans la cour de récréation. Elle possède tout le matériel nécessaire 
aux petits soins à prodiguer aux élèves. Elle est également chauffée.  
 
Sécurité 
- Au vu de l’encombrement devant l’établissement au moment d’accueillir les élèves à 7h50, il a été décidé 
l’an passé de faire rentrer et sortir les élèves de maternelle par le portail situé au milieu des pistes de course. 
Cette mesure est toujours en vigueur depuis la rentrée. Les élèves de l’école élémentaire et du second degré 
ne sont pas autorisés à entrer et sortir par ce portail. 
- Il est demandé aux parents de respecter les horaires de début des cours : 8h15 maximum pour la 
maternelle, entre 7h50 et 8h00 dernier délai pour l’élémentaire. De trop nombreux élèves, notamment en 
maternelle arrivent après la fermeture du portail, ce qui perturbe l’organisation des classes et le début des 
cours. 
- Le plan Vigipirate renforcé est toujours en vigueur en France et dans les structures françaises à l’étranger. 
- Rappel : La prise de rendez-vous avec la direction doit se faire par mail adressé au secrétariat.  
- Les parents questionnent à nouveau le manque de sécurité sur la route et le trottoir lors de l’afflux du matin. 
Un courrier avait été adressé à la municipalité par toutes les écoles du quartier pour évoquer ce point. Aucun 
retour n’a été fait pour l’heure. Cette problématique sera rediscutée au sein de la direction pour suite à 
donner et tenter de trouver une solution satisfaisante.   
  

Pédagogie 
FLSco 
31 élèves, dont 24 nouveaux, cette année sur 40 créneaux horaires : 10 GS/5 CP/4 CE1/6 CE2/3 CM1/3 CM2. 
Les grands débutants sont pris en charge pendant 1h30 avant et 1h30 après la récréation, répartis en GS et 
CP, puis CE1 au CM2. Les groupes sont constitués de maximum 6 enfants. En GS et CP, les apprentissages 
sont concentrés essentiellement sur les compétences en langue orale. A partir du CE1 sont introduites les 
compétences écrites. Les élèves apprennent vite, en 1 an ou 2 la plupart sont autonomes et n’ont plus besoin 
que de soutien ponctuel. Cela est dû au travail commun réalisé par l’école et les familles qui poursuivent à 
l’extérieur le bain linguistique en langue française (Institut français, clubs …). 4 élèves n’ont plus besoin de 
suivi. 
 
Allemand / anglais  
Les nouvelles modalités de fonctionnement des groupes de langues et DNL donnent satisfaction après une 
année complète de mise en route. Des ajustements sont réalisés à la marge après les bilans de fin d’année. 
En DNL, les thématiques étudiées sont discutées à chaque nouvelle période scolaire entre les enseignants 
des classes et des langues. 



 

 

Sur la première période scolaire, Sarah Lernout a été remplacée par Randa El Chantiry en anglais. Pour rappel, 
le temps d’enseignement de cette langue est de 1h30 par semaine du CP au CM2.  
Les élèves d’un même niveau ont les cours de langue ensemble et sont mélangés dans les différents groupes. 
Les élèves de la Section Internationale Américaine auront, à partir de cette année, un bulletin de 
compétences spécifique. De même, les élèves de la SIA présenteront tous les ans le Cambridge en fin de 
CM2. 
 
4. Activités périscolaires (intervention de Mme Gherghe) 
Luminita Gherghe fait une présentation du bilan APS de rentrée.  
3 nouvelles activités cette année : le ballet, le kids mix club et le piano. 1 activité supprimée : le tennis. En 
tout, sont proposées 22 activités sur 37 sessions hebdomadaires. 180 enfants sont inscrits aux diverses 
activités pour un effectif hebdomadaire de 491 enfants, en hausse continue pour la troisième année 
consécutive.  
Une brochure présentant l’état de gestion des APS a été mise en ligne sur le site du LfiSV. 
 
5. Classes de découvertes 
CM1 : séjour à Tönning dans le Schleswig-Holstein, orienté nature / écosystème particulier à la Mer du Nord 
/ station de phoques … 
Réunion avec les parents prévue le 13 décembre. 
CE1 : séjour à Altena dans le Sauerland, orienté découverte de la vie dans un château du Moyen-Âge. Réunion 
d’information prévue fin janvier 2023. 
CP : séjour à Lindlar dans le Bergisches Land, orienté écomusée / activités artisanales. Réunion d’information 
prévue le 17 janvier 2023. 
 
6. Manifestations et projets d’activités 
Fait : cérémonie des Schultüten / 60 ans du lycée / Saint Martin. 
A venir : chorale des élèves pour Noël. 
CP : sortie glacier 
CE1 : exposition au Gasometer de Oberhausen / photos grands formats sur la nature / sécurité routière / 
chasse au trésor (repérage sur plan). A venir : coulisses de l’opéra à Düsseldorf. 
CE2 : Tonhalle / Schifffahrtsmuseum. A venir : Xanten / sortie « ruches » à Grafenberg. 
CM1 : Neanderthal à Mettmann / Xanten. A venir : Charlemagne à Aachen / natation à la piscine de Bilk. 
CM2 : rallye dans la ville de Düsseldorf en DNL / exposition Mondrian / nature en ville. A venir : natation à 
compter de janvier. 
Maternelle : hygiène bucco-dentaire PS/MS/GS / prévention routière avec spectacle de la Polizei. A venir : 
exposition Christo. 
 
7. Réponses aux questions émanant des parents d’élèves et relevant du conseil d’école 
Cantine :  
 Que mangent les enfants de maternelle ? Les petits ont, comme leurs aînés, le choix entre un menu 

végétarien ou à base de viande (selon les choix émis par les parents). Les menus sont sur le site du 
LfiSV et sont consultables dans les trois langues. 

 Les maternelles n’ont pas de légumes frais et ne sont servis qu’en restes ! Les petits ont exactement 
les mêmes aliments que les autres élèves de l’établissement hormis très ponctuellement une viande 
différente car plus facile à mâcher. 

Garderie AWO :  
 Les problématiques liées à la garderie sont à traiter directement avec les responsables de AWO. Les 

parents délégués vont faire un courrier commun pour les questions soulevées. 
Vêtements : 
 Y a-t-il possibilité d’avoir accès libre à la caisse de vêtements perdus ? Ceux-ci sont mis à la disposition 

des parents devant l’établissement avant chaque période de vacances. Nous rappelons qu’inscrire le 
nom des enfants sur les étiquettes est le meilleur moyen pour qu’ils les reconnaissent, les récupèrent 
et deviennent autonomes dans la gestion de leurs affaires. 



 

 

Devoirs : 
 Est-il possible de donner plus de devoirs ? Rappel : Les devoirs écrits sont interdits par législation. 

Seules peuvent être données des leçons à apprendre, des poésies, des lectures … Beaucoup d’enfants 
passent de longues journées à l’école et le temps des devoirs se doit d’être limité. Il est important 
que les enfants aient d’autres relations à leurs parents et d’autres types d’activités que du travail 
purement scolaire qui s’effectue de préférence en classe. 

 Les enfants peuvent-ils emmener leurs manuels scolaires à la maison les soirs et week-end ? Les 
élèves n’ayant généralement pas de devoirs écrits, les manuels n’ont pas nécessité à sortir de l’école. 
Les leçons à apprendre sont données sous d’autres formes. Les parents peuvent soutenir leurs 
enfants avec des activités ludiques ou culturelles ou prendre conseil auprès des enseignants. 

Heures d’ouverture de l’école : 
 Peut-on envisager d’ouvrir le portail 10 min plus tôt ? Cela n’est pas à l’ordre du jour. Les parents qui 

ont des enfants en maternelle et à l’élémentaire, peuvent déposer en priorité leurs grands à 7h50 et 
ont jusque 8h15 pour déposer les plus petits via le portail dédié. 

Photos de classes : 
 Est-il possible de changer de photographe ? Cette demande sera étudiée. 

 
 
 
 
  Françoise GÖBEL     Claudine CHARDON 
  Enseignante, Secrétaire de séance   Directrice  


